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Нові ревеляциї.
В 227 числі' „Буковини44 умістили ми 

річ директора перемискої тімназиї рускої, 
яку він виголосив на зборах заснователїв 
„католицкого руско-народного Союза44 у 
Львові. Па сю річ помістило „Д іло44 не
наче критику, в котріії виправдує посла 
Романчука, задля чого він і его товариш 
Телишевскиіі відступили від „нової ери.44 
Причиною відступленя була будь-то та об
ставина, що „правительство не додержало 
умови.44 ф

В справі сій одержуємо нині письмо, 
поясняюче квестию звороту пос. Роман
чука в „ліво.44 Поміщаємо се письмо з 
огляду на єго вагу. Оно такс:

Хотяіі всім Русинам докладно були 
звісні обставини, посеред яких посли рускі 
народовці, під проводом пос. Романчука в 
1890 році иступили на н о н у  д о р о г у  
п о л іт и ч н у , і хотяіі вся акция в тім на 
прямі навіть в подробицях була пояснена 
в брошурі „Справа руска в роках 1891 — 
1894,“ то таки не зашкодило, що дир. Це- 
г.іиньский порушив єї на ново в письмі до 
„Д’Ьл-а44 (з 10-го жовтня) та що редакция 
„Буковини44 письмо се перепечатала.

О ніякій акциї політичній на Руси не 
витворилось стілько хибних а при тім тен- 
денцийних понять, скілько о т. зв. „новій 
ері.“ А чеііже річ ціла була так проста, 
що єї і не політик міг легко зрозуміти. 
Корона мала дуже вірні реляциї о сумнім 
иоложеню Русинів галицких і буковинь-

ских під гонець 1890-их років. І з є ї то 
п о ч и н у  вийшла ціла акция зближена пра
вительства центрального (кабінету ґр. Таф- 
фого) до руских послів-народовцїн сойму 
краевого. До других двох сторонництв ру
ских правительство не могло звернутись з 
огляду на їх змаганя національні і суспіль
ні, що стояли в прямій суперечности з ін
тересами держави. Справа зб.„...доня, о 
скілько знаємо, була предметом парад на 
двох заеїданях ради міністрів під проводом 
цісаря. І там то з огляду на державні ін
тереси п ор іш ен о  в д о во л и ти  Р у с и н ів . 
Польскої інтриги не було при тім. Не сни
лось також нікому розбивати послів ’" то”ах 
соймових (вже тогдї розбитих) нї Русинів 
(рівно-ж розділених на три сторонництна). 
В падолисті 1890 р. довершено потрібні 
формальности. І Гос. Романчук проголосив 
звісну декларацию а нраь.і сльство устами 
намістника зложило заяву, що оно піддер
жить на будуче всякі змаганя Русинів на 
полп культурнім і національнім, з чим б у 
ло тісно звязане і иолітичс0 значінє Руси
нів. Окремої ум ови  з пунктациями не бу
ло, позаяк в конституциіінііі державі не 
все зависить від правительства. Ніхто не 
міг проте і л о м и ти  ум ову , як се ІІІЗНЇЙ- 
ше голо ПІСНО.

Ся пригадка повинна би вистати „ДЬ- 
л-у,“ котре заодно ще проповідує, мрв-то 
пос. Романчук задля недодержаня умови 
правительством м у с ів  відступити від цілої 
акциї. Ллє ми позволимо собі ц розказї 
пійти крихту дальше, що'’’' річ цілу по

яснити всесторонно. Отеє (ракти, що всім 
нам звісні. І так:

Акцию з правительством приняла га- 
' липка Русь з чувством мішаним. Народов
ці попали в крапне одушевленє. їх наіі- 

| щирійші бажаня , двигнути Русь на полях: 
національнім, ‘ політичнім і економічнім, мал и 

і тепер здійснитись. Москвичі наші і ради- 
і кали виступили проти сеї акциї, позаяк їх 
; окремі надії не могли бути осущені. Пар о- 
j довцї звеличали пос. Романчука Монсеем, 
що випровадив Русь з неволі кацапскої, 
засипали єго адресами довірія, понесли на 
руках. Москвичі і радикали кинулись на 
исо  'ширим р " '”‘>м, зааран/Кували в краю 
віча з протестами против „нової ери44 
а самого автора акциї окликали простим 

і зрадникам справи рускої, сервілїст'м, льо- 
; каем, інкамерованим Русином і т. д. Др. 
Цеглиньскпй каже проте справедливо, що 
„тон к о н т а к т  з правительством Руси 
не міг нанести ніякої шкоди, противно, що 

і він дав  їй зап о р у ку  і обевнеку нртнігмпндн 
своїх ідей, народної організацій' в дусі тих 

(ідей та пильнована, щоби скріпитись та 
стати політичною силою.44

ІЦо-ж сталось дальше?
Русини почали тепер думати над тим, 

чого би їм домагатись для себе у прави
тельства. Cc зовсім природна конечність. 
Дещо могло правительство зробити для Р у 
синів в дорозі адміністративних розпоря
джень, другого треба було домагатп ся в 

'сонмі і раді державній. Щоби все нараз 
1 одержати, о тім не міг думати ані жаден

«РІЦ РАНДЕЛЬ.
Повість .з норвескоіо
Еііїтєргїєльхуга,-

ґДалмие).

Гріх і смерть — не було у неї більше 
сумніву — тяжіли на тім чоловіцї, котрого она 
так дуже .побить — ні, нї — котрого она так 
дуже любила. Він ошукував єї прецінь тенор в 
тій хвилі, і він, котрого она так любила, був для 
неї помершим. Жаріло їй в серцю, боліло еї, 
смертельно боліло, але се вигарював его сьвіт- 
лнй образ, що глубоко вирізав ея в еї серцю а 
на тім місця зарисовував ся другий, що еї на
повняв жахом: такого чоловіка она полюбила! 
Яка она була бліда! Не плакала, сиділа цілком 
тихо, шаль обтиснула тїснїйше на собі, отверті, 
витяті мешти виглядали зпід сукні, тіло похили
ла на перед, руки зложені під шалем опирали 
ся на колінах ; виглядала ще делїкатнїїіше як 
коли небудь, але була бліда і безкровна, майже 
як який страшний дух в тім яснім сьвітлї і вди- 
вляла ся своїми великими темними очима понад 
пристань. Чайка колихала ся сюди і туди, піни
сті хвилі блестїли; море клекотіло. Власне так 
колихали ея филї і блестїли і шуміли також то-

гдн, коли сиділа там і снувала мрії про іцастє ; 
але они не знали ріжпицї межи радостию і смут
ком, так само як і житє тут на земли, що без
журно перепливає понад неіца, яві свої жертви: 
як не зможуть удоржати ся в сьвітлі і радости, 
иотапають онп в смутку і пітьмі. Але Бог до
дасть їй сили, коли тілько сама не буде слабою! 
Хотіла боротись, знала, що буде му сіла довго 
терпіти, але наконепь вийде побідоносно з борби. 
Бог пішло їй просьвічене, так що не затоне в 
темноті.

Бдивляла ся ще завеїгди понад пристань. 
Властиво не було за чим дивити ся, але наче 
щось перло еї могучо, щоби его ще раз побачи
ти в тій ночи обманьства. Там на долині в ку
ті він мусів з’явитись, повертаючи від Клярн. 
Була тая темнота, непроглядна темнота, засло
нена високими скалами, але дальше в долі лежав 
в острій тїни беріг в сьвітлї місяця, майже бі
лий від чисто внполоканого морского піску.

„Чи се що поможе, як будеш тут довше 
сидіти ?“ сказав Николай.

Він думав над тим, чн не можна би пове
сти борбу против Фріца в той спосіб, щоби не 
стала для неї така несподівана і нагла.

„Хочу видїти, коли він прийде44 відповіла. 
Але ти не потребуєш чекати; я не лякаю ся 
остатись сама.44

„Ні, я можу цілком добре чекати.“ По хви

лі додав: „Але припустім, що він тенор не на
ходить ся у Клярн, або що він єсть там без 
жадної такої мисли, що могла би тебе діткнути ?“

„Про те я вже акож дул ла, але що пре
цінь було між ними давнїйше? Яка со страшна 
звязь межи ними, що може его примусити, ви
ступити перед МОЇ О ЧІІ з ложею в серци ? Бо 
він мусів прецінь... Коли би не було се щось 
страшне, що єго вяже з нею, тогди міг би був 
поступати зі мною отверто і чесно.44

„Ну, все-ж таки не можна подумати, що 
все дало би ся може вияснити, може его оправ
дати або хоч виправдати. Не' будь тілько за ско
рою в своїй постанові, іцобись нізніїнно но жа
лувала.41

„Чи думаєш, що я могла бн бути жінкою 
такого чоловіка, що має на совісти кров невин
ного чоловіка? Чи ти сам не віриш в т е ? 44

Николай мовчав. Минула година, минуло 
дві. Они балакали про сю справу з ріжних сто
рін і Николай дивував ся, що она говорила з та
ким спокоєм і з цілковито ясним поглядом на 
звязь яеїх обставин сеї події.

Нагле піднесла ся скоро, притиснула руку 
до серця, що зачало скоро бити. Побачила єго, 
як ішов. Бін спішив вздовж берега до місця, де 
прибив човном, вскочив до човна, розтягнув ві
трила і минуло заледви кілька хвилин, як поба-
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політик рускиіі, анї загал народу руского. 
Такої практики н Австриї не було. Наро
ди еильнїііші від Русинів доходили до сво
їх прав липі постепенно. І ось в тій спра
ві розходимо ся з понятєм дир. Цеглинь- 
ского, котрий послам руским робить в своїм 
письмі мов би заміт, що они „великий ка
пітал розміняли на дрібну монету, на т. зв. 
концесій. “

В р. 1891 „нова ера“ розвивалась до
сить правильно. Рускі посли заняли до 
правительства центрального становиїце при
хильно вижидаюче, одержали від ґр. Таф
фого деякі запоруки, а пос. Романчук за- 
вірював в тім часі кождого, що се одино
ка розумна дорога політична, котра спасе 
Русь. Доперва в ґрудни 1891 р. появи
лась звісна брошурка нос. Телишевского, 
видана радикалом ЛІ. Павликом, в котрій 
Русини вичитали деякі сумніви в хосен- 
ність „нової ери.“ Але брошурка та не 
зробила великого впливу нї на табор на
родовців нї на „ДЬло“ яко їх орґан, а клюб 
рускиіі ради державної осудив сї яко плід 
нервового успособленя свого товариша по
літичного.

Зовсім иньші обставини вплинули на 
зменчене довірія Русинів до „нової ери.“ 
А тими були з одного боку недостаток по
зитивної акциї к любу руского в цї.іи роз
ширена прав національних народу руского 
з другого боку велика пасивність ґр. Таф
фого і правительства краевого. Если Р у 
сини галицкі в тім часі, т. є. до половини 
1892 мало одержали, то сталось се голов
но длятого, що голова клюбу руского ждав 
на „концесій14 майже з заложеними рука
ми, а до того, занедужавши тяжко, не міг 
розвинути потрібної енергії в домагашо чи 
то о зміну системи чи на поли розширена 
прав- для народу руского. О ті послїдні 
дбав під той час виключно і то на свою 
руку лиш иос. Барвіньский.

В 1892 році належить занотувати ось 
які факти. Передовсім то, що правитель
ство обмежалось ще заодно на пусті при
речена. Деякі урядники-Русини м а л и вер
нути з Мазурщини на Русь. На письма

сторін руских могли але не мусїли вла
сти політичні відписувати руским письмом. 
На староствах об іцяно умістити написи 
рускі. На катедру історій Руеи г л я д а н о  
дуже доь.э кандидата. Катедра права ци
вільного с т о я л а  пусто. Директором се
мінарій учительскої в Самборі іменовано 
нроф. К е р е к ія р т а .  Правительство при
рекло відкрити паралельки рускі при Гім
назій коломийскій, але звол ікало  і сю 
справу. Се і в друге вилинуло на загал 
Русинів дуже некористно, тим більше, що 
посли рускі не подавали до відомості! за
галу дійсних причин всіх тих неудач. В 
слід за тим і сталось, що Русини, зібрав
шись в цьвітни 1892 р. на збори довіроч- 
ні, втратили вже частину віри в успіш
ність „нової ери,“ іцо відтак в падолисті і 
грудни нос. Романчук при буджетовііі роз
праві висказав ґр. Таффому невдоволенє і 
що збори „Народної Ради“ (рівно-ж в груд
нії 1892 р.) по справозданю проголошенім 
на тих зборах пос. Романчуком, рішили 
зірвати всякий контакт з правительством 
і вести опозицню.

Як и. Романчук заявив ґр. Таффому 
свою зміну фронту, о тім знаю з жерела 
достовірного, бо від мужа державного, пе
ред котрим пок. ґр. Таффе розкрив цілу 
розмову свою тодїшну з рускими депута
тами. Гр. Таффе спитав:

— Ви знаєте пос. Романчука?
— Знаю. Се голова руского клюбу.
— А чим він є ?

Професором ґімназияльним.
- Я іі догадував ся. Отже сей пан 

Романчук був у мене вчера на авдієнциї 
з другим послом руским і предложив мені 
меморандум, в котрім находжу 28 посту
латів. Я переглянув се меморандум і ска
зав: „Се споре число, 28 точок. Тут до
магаєтесь навіть іменованя руского міні
стра. Чи не буде сего за богато нараз ? 
Може би ви могли мені указати на ті 
точки, котрі суть наглїніиі і лекші до ви
конана ?“ На мій заміт — сказав ґр. 
Таффе — підняв ся пос. Романчук з крі
сла і заявив мені таке: „Сели правитель

ство не може вдоволити нашим бажаням, 
то мусимо заявити, що ми не в силі даль
ше піддержувати его?‘

— Щ ож ви сказали на таке dictum 
acerbum? — спитав муж державний.

— „So muss ieli leider auf diese Lii- 
terstiitznng verzicliten,“ от що сказав я. Ми 
розпращали ся. А скільки членів числить 
клюб рускиіі? — спитав дальше ґр. Таффе.

— Сімох.
— 1 о щось таке, як тих сімох шва

бів? — замітив з усьміхом. —  А чи слу
чайно не вважає сей пан себе чимсь біль
шим, ніж є (дословно: Leidet der Menscli 
zufallig i l i c l i t  an Grossenwalm ?). Як би він 
мав за собою хоч ЗО послів, ну, то тогдї 
ґр. Таффе прийшов би сам до него та ска
за в : пане Романчук, піддержуйте мене!

Чи такий був перебіг авдієнциї обох 
наших послів у ґр. Таффого, най би наіі- 
лучше они самі росказали. Але так вира
зив ся ір. 1 аффе о тім факті, з котрого 
виходить, що пос. Романчук або не зрозу
мів тоді всеї ситуацій, ставляючи цілу 
свою політику на одну карту, або що він 
х о т ів  зірвати всякий контакт з прави
тельством, домагаючись полагодн постула
тів руских з такою наглостию, одним по
черком пера.

Від cero часу, признаємо, пішов пос. 
І оманчук вже консеквентно. Зірвавши з 
правительством рішучо, дав він небавом 
наклонитесь молодо Чехам до антікоалїциї 
славяньскої, трудив ся відтак над „прими- 
ренєм партий,“ проголосив в Бібрцї „полі
тику ііринципінльну/ погребав відтак в 
еоіімі враз з Антоневичем і Королем „но
ву еру“ власними руками, і жиє в тім 
пересьвідченю, що онозициєю дійде до то
го, що не повелось ему зробити постепенно 
через „нову еру.“ Консеквентно мусів І1ОС. 
Романчук прилягти нині до всіх елементів 
оиозицийних в краю без ріжницї на народ
ність І пересьвідченя СОЦИЯЛЬНІ. Під СИМ 
прапором переводив він в союзї з кацапа
ми послїдні вибори до сойму, під окликом: 
оиозицня намірив станути до виборів до 
ради державної.

чили білі вітрила, що пересунулись поибред них 
через затону.

„Ходи !“ сказала она „вертаймо до дому.“ 
Думала яро те, що радше бачила би его умершою, 
ніж мала дізнати того всього.

Николаи поглянув на годинник. Було вів 
до третьої. Фріц мусів бути більше, як дві го
дини у Клярн.

XXVIII.
15 ночн не спала Авґуста і не плакала та

кож ; оно може прийде пізній те. Она що раз 
викликала цілу минувшину перед свою душу, але 
образ вийшов короткий і ясний. Що занимало 
Єї цілий ум, се були заміри на будучність.

„Чи ти оповідала про се матери ?“ питав 
ся Николай, коли прийшла на другий день до 
с нїданя.

„Так єсть і она згодила ся зі мною/ Було 
щось дивне в еї голосі, що звичайно звучав так 
сьвіжо і новпо; внравдї не стратив звуку, але 
став мов би сухий. Потому попросила брата ви
конати нині те, що она постановила, а мати да
ла на те своє призволене. Він має насамперед, 
як прибуде до міста, піти до Германа Родого і 
сказ ати ему, що она принимав его осьвідчини; 
она оповіла, що він просив еї вчера о руку.

„Алс-ж ти не любиш его, Густо
„Ні — я не буду ніколи любити кого не- 

будь — ніколи. Але можу зробити его щасли
вим, а коли се має статись, нехай сей час ста
не ся. Мати годить ся в тім зі мною/

„Чи не послухаєш перше вияснена ?“
„Він ніколи не буде в силі вияснити мені, 

як я зможу назад те осягнути, що я стратила 
нинїшиої ночи/

Николай видів, що се не вибух пристрасти, 
але зріла, скінчена постанова і не робив більше 
жадних замітів, тілько прирік всьо так виконати, 
як она ему поручила.

Перед полуднем пішов він до Фріца і по
відомив его з короткости, майже сухо і урядово, 
0 всім, що відкрили про него і які висновки ви
вели з того так що-до теперішної ситуациї, як 
і що-до минувшости.

Фріц сейчас змінив ся на ліній, коли почув, 
0 що йде. І він остав ся і дальше блідим, тіль
ко слухав і мовчав.

Єму стало ясно, що тут було поєднане вже 
не можливе а супротив того брата, що все тіль
ко дїлав супротив него і що тепер певно з уті
хою звістив ему сей нещасливий конець, навіть 
не хотів пробувати оправдуватись хотяй би в 
тих точках, де виведено несправедливі висновки. 
Се-ж не могло помогти нічого.

„Чи маєте мені ще що більше оповістити?“ 
запитав, коли Николай задержав ся і не робив 
ще міни до відходу.

„Так, маю вас оповістити, що Авґуста за
ручила ся з Германом Родим. “

Но лици Фріца перелетів вираз недовірчн- 
вого сумніву, як би хотів сказати: „Се очевид
но лож, щоби мене стримати видїтись з нею і 
дати їй вияснене. “

„ииджу з вашого лиця, що не вірите мен 
сказав Николай спокійно. „Прошу!“ І він поі 
«му білет без адреси; на нім стояло • Я лап 
чена з Германом Роде. Авґуста Гольстівна/

Фіни не розумів, яку се все мало звязь, а 
мовчав і віддав білет.

„Може оп се викликало здивоване, коли 
ви нагле зникли цілком з нашого дому/ сказ

нколан. підносячи ся. „За чотирнанцять дк 
від удуть ся у нас на селі заручини і до в 
прийде запрошене на них. Скорше не надїем 
видіти вас. Авґуста не жадає собі перед т  
вас приннмати/

„Я також і не думав про те анї хвилы 
щоби робити який побудь крок в тій справі 
знаю, ню се було би зовсім безхосенне. Але сі 
жіть їй та нї, не кажіть їй нічого. Однак в 
скажу, хотяй ви правдоподібно подумаєте і 
се брехлива Фраза, скажу вам, що я ніколи 
любив другої 1 що я еї ще тепер люблю, як л 
бить мужчина, котрий вірить що одна любов 
сьвіті надає жіггю вартості!.u

Николай усьміхнув ся: він справді уваж 
се пустою Фразою.

Фіни опустив своє мешкане скоро по ві 
ході Николая. Він хотів піти ген далеко з місі 
го заколоту, не хотів стрітитись з жадними зн 
комнмн лицями; для него було досить, запни 
іись самим собою в такій годині, як отея Мо; 
була се якась гордість, що піддержувала «го ні 
час оесіди з Николаем: тепер він упав на ду, 
Ішов на іпв оголомшений наперед, ішов не зв



з

В радї державній займав він нинї 
становиско „дикого44 посла. За коалїциї 
придержував ся поли молодо-Чехів. Нинї 
змарніли вже всякі надії на яку-небудь 
антикоалїцию славяньску, молодо-Чехи 
йдуть иныною дорогою, шукають „контак
ту44 з правительством, нинї лишилось нос. 
Романчукови не богато союзників в радї 
державній крім Вашатого, ІІернерсдорфера 
і Люеґера. Чи однакож ті панове спасуть 
РуСЬ? — се питане повинен собі постави
ти загал Русинів!

Н О В И Н К И.

Чернівці, дня 4-го жовтня 1896.

Еміґрация на Буковині. Від д-ра І. Олесь- 
кова одержало Д-Ьло таке письмо: Висланники 
аґентів з Гамбурґа, бушуючі но Буковині', розбу
дили там сильну горячку еміґрацийну Богато 
■також поділяв анонс „До Канади44 в американь- 
скій Газеті „Свобода44, котрий якось дійшов до 
відомості! селян. По прочитанні анонсу сейчас 
вислали селяни письма до Івана Глови, иредсї- 
дателя „Союза44 в Ексцельзіорі в Пенсильвенїі, 
їїідпислного на анонсі, але дістали звідгам по~ 
яснене, що їх заохота до еміґрациї до Канади 
відносить ся тілько до робітників Русинів, пра
цюючих в Пенсильвенїі'. О. Ардан, відписуючи 
Буковинцям в імени „Союза," порадив людям 
звернути ся ио інФормациї до мене. В наслідок 
того приїхали вчера до мене три висланники з 
Буковини. Привезли із собою аркуш зі списом 
охотників до еміґрациї. Було на сім аркуші! по
рядно списаних 138 родин. Се із одного чи з 
двох сїл. На мої допити показало ся, що они 
майже веї круглі бідаки і по спродажі! свого 
мастку не можуть мати 100 до 300 левів; що 
V них вже тепер иередновок; що зарібку но 
15—18 кр. на день годі запопасти : що їх діди
чі та богачі визискують, кажучи собі відрабляти 
панщину ио 9 день від морґа даного в управу 
за третю шульку кукурузи — і г. д. Я мав від 
року досить нагоди привикнути до того образу 
крайної нужди хдопскої. Із всіх сторін Галичини 
тот сам голос роспуки. Селячій зчаста кажуть : 
.Від нас би ціле село пішло, як би був який 
спосіб на то.41 А про те за кождою новою наго
дою дерне чоловіка коло серця. Став я буко- 
виньским селянам поясняти річ, але в міру як
ім ставало ясно, що они їхати в жаден спосіб

ікаючи, де находить ся. Тілько глухо, чувство 
величи его нещастя ворушило ся у ного,- доки 
поволі! не зачав думати, пригадувати собі і пе- 
оедвиджувати наперед.

Всьо повалило ся довкола него і як по зем- 
лстоясеню вій стояв посеред руїн з боязннм 110- 
чутем т о  не ЧУЄ нігде твердого ґрунту під но
гами.' він проклинав сліпий припадок, що засту- 
и и в ему дорогу.

Що він пережив був, було Тілько половин
не доки не прийшла ся любов з своєю могучою 

'о т о ю  і Він чув, що без неї стане жите менче 
половина, житя. Перше міг він в наді, гляді

ти наперед, тепер тілько м.г оглядатись назад 
на невідшкодовану страту, на розбите щасте.

З  КОЖ НІМ днем, ЩО переходив, ставало ему 
чим раз неяснїйше, що він має тепер починати. 
Зиова вертатись в публичну борбу було ему про
тивне се не давало ему вже жадного осоонсто- 
"о задоволеня. Він думав, щоби тілько найти 
який новий впк-рут, якийсь час про новелїстич- 
ШНІ нляп, але ему не давало би жадно, утіхи 
викінчувати его, а хоч кому ипьшому він і по
міг би то ему самому він не иом.г он нічого. 
Все те було в відношеню до него самого -  ні- 
чо А він' стояв посеред тої нищети, не знаючи, 
т о  має сам з собою зробити. Так, в... міг зроби 
ти що Аазум зробив, але тогди додумали би ся 
звязи а він не хотів би справити їм задоволеня, 
щоби поглядали з наругою на его заведені надії.

В тім одержав запросини від Іольстів.
(Дальше буде).

не можуть, мутніли їх очп і малювала ся па 
лицях роспука. Найстаршому з них набігли очн 
слезами : „Тож бути не може, щоби бідний так 
мусів гибнути ! Ми напишемо або таки поїдемо 
до Відня — най нас або розстріляють або ви
вішають або нехай нас вишлють там, ■ де ..ас 
погребують.44 — Даремні ваші надії — кажу 
я їм — нігде вас не потребують. Не допускай
те собі такого до голови, бо іно дурно ще біль
ше втратите ся. — На тім ми розпраіцали ся. 
— Оногди виїхала партия з кількадесяти буко- 
виньскнх родин буцім то до Канади, а в дїйстно- 
сти Бог вість куди. — Др. Олеськів.

До нашої редакциі приходили також селя
ни, охочі до еміґрациї, по пораду. З розмови з 
ними ми зміркували, що еміґрацийний рух ши
рить ся головно на границі! Галичини і Букови
ни. До Канади хотять вибирати ся люди не
письменні, неповоротні в сьвітї, і з такою малою 
сумою гроший, що ледвн на дорогу стала би 
їм. А є охочі і такі, що мають досить значний 
маєток, над котрим як би хотіли попрацювати 
дома, то могли би зовсім незле жити. Треба тя
мити, що не лише біда гонить людий за море ; 
є її такі, що хотіли би наживи і лежаного хлі
ба. Всім же їм просто годі витолкувати, що 
„оииханого44 нігде не найдуть, що на зиму жа
ден розумний рільник не вибирає ся до Канади, 
що без гроша і там нічого не вдіють, що без 
науки і проворности і там не дадуть собі ра
ди; — селяни того слухають, махають голова
ми, але очивидно не вірять. Лише з селянами з 
декотрих більше осьвіченнх сіл можна було на 
розум поговорити і ті покинули гадку еміґрува- 
ти. Иньші хочуть перше змірити, а потім певно 
будуть вірити, що ми радили їм щиро.

Віденьска ґазета Presse, котру звали „ста
рою44, перестала виходити, від 1 с. м. натомість 
Keicliswehr переняла всіх передплатників Преси. 
Presse виходила 49 лїт.

Коли буде на сьвітї найгірше? Анґлїйский 
ґеоґраФ Равенстапн обчислив, що земля не буде 
могла виживити більше, як 6000 мілїонів людий. 
А тілько людий буде на земли за 284 роки, бо 
що десять літ в Европі прибуває на сто людий 
8:7 більше,. в Азиї 6, в Африці 10, в Австралії 
ЗО, в Америці північній 22, а полудневій 15. 
Таким чином земля за три сотки літ скаже лю
дям „Робіть собі, що хочете! 11 вас виживити не 
можу". Щасте, що міі того часу не дочекаемо.

Під тягаром роботи позбавив себе житя 
старший поручник 19 полку краевої оборони у 
Львові, Михайло Краюца. Був він сином селяни
на з Буковини, а зятем о. протоерея Д. Гакмана 
з Низшего Ликова. Покійний провадив веї ра
хунки 19 полку краевої оборони сам один і мав 

! тілько роботи, що не міг всего полагодити. Від 
рана до нізної ночи працював в канцелярій, 
щоби сповнити свій тяжі; обовязком, і бувало 
на обід навіть не ходив, лише казав собі при
носити до канцелярий Кілька разів просив о 
назначене ему другого ОФІцира до помочи, але его 
но послухали. Жити в такій тяжкій службі до- 

і воло его до розстрою нервів і до самоубійства.
, Він застрілив ся, полишивши молоду вдову і ма
лу дитину. В ЦІЛІМ Офіцирскім корпусі львівского 
ґарнїзону викликала та смерть глубоке вражіне,

! а що покійний очивидно в розстрою нервів на
ложив на себе руку, то ему церков не могла 
відмовити остатної прислуги і его похоронено 
при участи войскового сьвященика о. Ник. Ди- 
митріевича і о. єромонаха Ом. Воробкевича.

По американьски. Як звісгно, веде ся те
пер в Сполучених Державах Америки північної 
завзята аґітация за двома кандидатами па прези
дента: Враеном і Мек Кінлеем. Враен єсть нри- 
клонником системи срібної монети, Мек Кінлєй зо
лотої. Тому то всюди, по містах, в селах, зедїзни- 
чих ваґонах і т. д. ведуть ся розговори і супе
речки на тему, яка має бути монета в Сполучених 
Державах, срібна чи золота. Отже тога справа по
служила сими днями двом злодіям до обрабованя 
нодорожіїнх, а було то так: Па малііі етапні Ваи- 
лер, над рікою Міссурі всіло до сальонового ваюна 
двох панів і займили два послїдні порожні місця. 
Коли кондуктор вийшов, розпочала ся між новими 
подорожннми суперечка, котра звертала на себе 
увагу прочих осіб в ваґонї. Нагле станув на сере- 

і дині оден зі спорячих і обернув ся до присутних

з просьбою, щоби они рішили спір. „Я кажу — 
говорив незнакомий — що всі присутні тут панове 
приклонники золота, а мій товариш вмавляе в мене, 
що ви стоїте за срібного валютою. Отже прошу 
тих панів, котрі одної думки зі мною, щоби під
несли праву руну до гори44. В одній хвили всі 
присутні вдоволили просьбі незнакомого. „Тоті-ж 
панове, котрі гадають — говорив дальше — що 
Мек Кінлєй буде президентом, нехай піднесусть 
ліву руку до гори44. А коли веї піднесли і ліву 
руку, виіїмив нагле той незнакомий два револьвери 
і так дальше говорив: „Хто тепер рушить ся з 
місця, упаде сейчас трупом. Miii політичний при
ятель буде в тій хвили відберати готівку і .інші 
вартістні предмети, які при вас найде. Отже до 
діла, Джоне, бо надійде кондуктор44. За дві мінути 
грабували оба ті подорожні около 5000 доларів, 
зіскочили з ваґона і заки обрабовані прийшли до 
себе під страху, щезли в густім лїсї.

Спадщина дивачки. В однім домі при 
Шкільній улнци в Празі мешкала від довгих літ 
спокійно і здалека від людий вдова но краевім 
інспекторі шкіл Мария ІІристуиіль. З нею меш
кала лише єї служниця, один пес і девять котів. 
Она займала цілий дім з виїмкою одного склепи
ку, де був бляхар, але й той був в склені лише 
за дня, бо м чикає де инде, так що в ночи не 
було в цілій каменици нікого крім тих двох 
старих женщин. Перед кількома днями умерла 
вдова, в 82-ім році житя, зі старости. Комісия, 
котра цо єї смерти прийшла до мешканя, аби 
списати спадщину, застала цілий дім в найбіль
шім неладі. Всюди було повно бруду і сьмітя, а 
воздух просто убийчнй. В ліжку небіжки крім 
різних річнії найдено кілька щадничих кнпжочок 
на кілька тисячів зр. і 10.000 штук мідяних 
крейцарів. Пес і коти мусїли розлучити ся з 
своїм рідним місцем і їх віддано до лупія.

Чи женщинам вільно курити на улици ?
Таке питане має сими днями розвязати суд в 
Перлині. Як звідтам доносять, переходило ули
цею двох полїціїйних урядників і стрітидо дві 
пані, з котрих одна курила циґаро. Курячу за
чепив один з урядників, записав собі назвнека 
обох дам і сказав, що зробить против них до
несене до поліцнї, бо куренем обиджують пу
бличну моральність.

Прикра сцена відбула ся вчера пополуднії 
на черновецкім ринку перед магістратом. На па
раднім каравані везли покійну К. Тішінґерову, 
коли нараз караван завадив о шини трамваю і 
зломила ся вісь. Караван перевернув ся, трумна 
вилетіла і розбила ся, таї; що трун вішав та
кож. .Можна собі представити, якого страху на
робило се поміж зібраною публикою, коли поба
чили труна. Як могли, так собі караванярі 
порадили і занесли трумну до костела, а тимча- 
сом спроваджено другий караван.

В ставі Теодора Столярчука в Кучурові 
великім втопив ся няниця Стсфян Мельничук.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и ** .

З  дня 4-го листопада. 1896 року.

Відень. Завтра відбуде ся ту весїлє в цї- 
сарскій родині. Князь Иосиф Орлеаньский 
звінчає ся з архикняжною Марисю Дорогою. 
Нині в полуднє в присутності! цїсарскої родини, 
міністрів і державного нотаря в цїсарскім замку 
відбула ся ренунцияция архикняжни, значить 
она зрекла ся своїх прав до корони, зложила 
відповідну присягу і підписала дотичний акт.

Відень. Мінїстер иросьвіти надав опорож- 
нену посаду при низшій ґімназиї в Чернівцях 
Оттонови М а є р о в и, професоровії з промисло
вої школи в Чернівцях.

В р а д ї  д е р ж а в н і й  радили вчора над 
пильним внееенем Барайтера, щоби видати за
кон для оборони свободи виборів. Заступник 
правительства Краль відповів в тій справі, що 
міністерство справедливости хоче В реформі ці
лого карного закона дати місце і уступові! про
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вибори. Не радив видавати якийсь окремий за
кон. Ниссене відіслано до комісій правничої.

Новий Йорк. Доси має Мак Кінлен запевне
них 271 голосів на президента Сполучених дер
жав, значить 47 більше, як потрібно; за Вран
ном заявило ся 37.

ВАЖНЕ Ж
W.<

для кождого, головно для веїх П. Т. у ряд ів , т о р г о 
в ел ьн и к ів  і р ем іс н и к ів , б іб л їо тек , с т у д е н т ів  
і п р и ватн и х  люднії е повідомлене, що істнуюче тут 
уже від богатьох лїт, на крає вій в и с тав і в Ч е р н ів 

цях 1886 р. визначене почестним  п р и зн ан ем

ЗАВЕДЕНЕ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобжиніского і Еміля Канюка
тепер через набуте найновійших машин, ііисьм і иньших 
знарядів значно побільшило ся і тому свій льокаль пере
несло на улицю ратушеву ч. 12, другий вхід також від 

у лиці леліевоі ч. 11.
Заразом приступив довголїтний Ф аховець, пан 

Е м іл ь  К а н ю к  яко спільник cero неренлетничого заве
дена і тепер оно зможе ПІД НОВОЮ фірмою

— о Кароль Кобжиньский і Еміль Канюк о—
з вп равлен и м  п ерсон алом  веї Фахові роботи, як: 
оправлене книжок, роботи ґалянтерийні, друк на стяжки 
до вінці'в, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для 
II. Т. урядів, шкіл, біблїотек і приватних людий по н а Ii- 
ни зш  их ц їн а х  як найлїпше і як найскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовлена
з новажанем

8 - Ю  Кобжиньский і Канюк.

\ о о о о о о о о о о о о о о о о о ^  
о „ Д н ї с т е р “  о
О товариство взаїмних обезпечень
0  'у Львові ул . В алова  ч. 11. Q0 перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  О 0 асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В сч . Д у- 0 А х о в е н ь с т в у і  в с ім  в ір н и м  ч е р е з  0
Ov  В п р е о с ь в .  М и тр , і П р е  о с ь  в. Е п . а  

О р д и н а р и  я т н  в с і х  т р е х  т а л и  ці; и х  І V Е н а р х і и, обезпечае будинки, скот, госпо- V 0 дарскі знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно 0 
?  в стогах і будинках и р о т и в ш к і д о г н е -  0 V в її х за можливо напнизшою оплатою. А
О 
о Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по w
О пожарі, а договори заключені з першими Товари- 0  

ствами контрасекурациііними подають „Дністровії"0 можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми Q0 Поліси „Дністра" приймає банк краєвиіі у Львові 0  
А при позичках іпотечних. Q
X На житє можна обезпечати ся через „Дністер" а  
V після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- V 0 їмних обезпечень в Кракові, котре дає як пайко- Q
Ov  ристпїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім а  

язиці. V0 Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 0 
Y ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при- а  V нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до V 0 с... тованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 0
0“  Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько а  

гт;.. гителям реальностий, вільних від тягарів, за ио- V 0 рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 0 
часть на уділ. а

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де V 0 „Дністер" не є заступлений, приймають ся. 0
* о о о о о о о о о о о о о о о о о \

п. т.
ХЧ Отсим маю честь повідомити шановних від- 

бирагелів, гостин і публику, що я перебрав істну-
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( 5  ЮЧИЙ ДОСИ ПІД Фірмою'  А Н ТІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

—ёэ- (заснований 1812 р.). - е —

Я АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
X  з днем 1-го липня с. р. і буду дальше нести під 
*■ 3 моєю ВЛЯСНОЮ Фірмою Q

в

X
с
5

- чwА»w

--  .....w .. '«'ij/.nUlU w*
8  СТЕФАН ҐА ІН А . 8

При сні нагоді складаю сердечну подяку 
за довірє, оказане так часто попередній Фірмі, і 

Q  прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старитиму

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

20001 М М О О О С & З

и

С2С22О2: 2 2 2 2 0 0 0 0

3% .............’ “є - “ •'* оі»ис»н>ію, що все старатим;
ся задоволитн шановних гостий добірними това 

! Z4 рами найліпшого сорта, низькими цінами 
і уважною  услугою.
і Прошу о часті замовлена і пишусьІЧр з поважанєм

X  Степан Ґ а ін а . _чхххжжжжжзютої»у
и м ^ я а а д и т р  і н и в ю и и а і і а а д

П р и в атн а  к л їн їк а  х ір у р г іч н а
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора ц. к. хірурґ. клініки унївереитеекої 

Бі.іьрота-1уссенбаиера у Відня
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е н і 'е р а  ч. 25.
В справі приниманя хорих і иньших інформації!! 

треба удавати ся до управителя приватної клініки Д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратуїнева (дім Вішоф- 
Фера.) (5І

о
о
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Друкарня „Рускої Ради“.
П ерш а на Б у ко ви н і

руска друкарня
в Ч е р н ів ц я х ,

і з  Н а р о д н і м  Д Ц о н ї

при улици Петровича ч. 2.

приймає всякі роботи друкарскі 
в мовах рускій, польовій і нїмец-

кій. Добір букв великий. 
Роботи виконує ся скоро, солідно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами 
до своєї рускої друкарнї!

Ю С О О О і
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би-їяньско,аиГд""®.1Сть Ольги К о -1

. КНИЖК0- ,  котра Ма7 И4 9 ,0ВРЄМ0«

' олС,№и’ ’’ хошгуе 20 КР; 3 НСрссИШо, ЛИШЄ 1 3Р
, з в а н о ю  і  ; '  ^ hOw «ербкомен- 

І Дованою І Д , / / .  f'p -> 3 Рекомен-

•’Ц.'Ірік,,.,.. ' С!'"  Чакивеіі.
аРі'ИСТиЧниМ об роб то,01'1 змістом,

, породною тЄн т ™ Єйем’ як ібла-
ся дуже ио.мі;к П'і ,ЬЮ BII3ffa'fae 
ми ловїСТями нащими новійшц.

, Ь  увцти можна „ 
вовиви“ Ч\, '' РвДИКЦИЇ Tjv

» „ о в й ’,Іетг ;  г » »  і '

І a  з о ' , ' ™ ' “ ..П ерш і 
І Зо кр. Купуйте!’ ПеРесилкою

о

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і Ш КОЛІ
п о в и н н а  с я

* Народописна карта И

україньско-русного народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта", а виконана в літографічнім закладі 2».

Андрія Андрейчина у Львові. »

К н и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , накле- 
еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників
„Зор,і“ 2 зр. 50 кр
рССІІЛІіОІО 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї 
ві, ринок ч. 10.

Н аклад невеликий; купуйте 
чимскорніе!

з рекомендованою не-

у Льво-

«  С ГЗС ЇІС еО С О О О С ІО С І « Э А А Р А А А А А А А Е Э А А А Й Р *

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го м ав  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с н о г о  го д и н н и к а .

п 0 ї 3 д II її 0 ї 3 д II
ПОСПІШНІ особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів
1

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра- •
Снятина ............................ 1128 , . 657 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, 1 До Рлібоки, Сучави, Яс,
Г д їб о к и ............................ 329 912 і юоо 523 Б у к а р е ш т у ...................... 1203 . . 717 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . • 1 . 1 1113 1 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 621
ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнигь ся від 

год. 36 мін., а навід ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзішци е 12 год., то на львівскім годиннику е 12л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарнї „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


